

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A Szovjetunió minisztertanácsának rendelete a kahovkai vizierómú építéséről a Dnyeper folyón, a délukrajnai és északkrimi csatornaépítéséről, valamint Ukrajna déli területeinek és Krim északi kerületeinek öntözéséről

Moszkva (TASZS): A Szovjetunió minisztertanácsa a mezőgazdasági növények gazdag és állandó termésének biztosítása céljából Ukrajna déli aszályos területein, valamint a Krim északi kerületeiben, különösen a gyapot és búzatermelés jelentékeny fokozása céljából ezeken a területeken, a nagyhozamú állattenyésztés további gyors fejlesztéséért, valamint a villamosenergia növeléséért a mezőgazdaság és az ipar számára elhatározta:

1. Öntöző rendszer építésének megvalósítását másfélmillió hektár terület öntözése és ezen túlmenően 1.700.000 hektár terület vízzel való ellátása céljából Ukrajna déli és Krim északi kerületeiben, valamint új vízi energetikai központ létesítését a Dnyeper folyón a mezőgazdaság és ipar villanyerővel való ellátása céljából.

Az említett célok elérésére, a) vizierómúvet kell építeni a Dnyeper folyón Kahovka város térségében 250 ezer kilowatt kapacitással, évenként átlagos 1 milliárd 200 millió kilowattóra energia termeléssel a vízellátás szerint gátat, hajózási zsilipet 11 milliárd köbméter ürtartalmú hatalmas víztároló és szivattyútelepeket.

b) Fel kell építeni a Dél-Ukrajna csatornát, amely 600-700 köbméter vizet von el a Dnyeperből másodpercenként a Dnyepermenti Zaporozsjejtől a Molocsnaja folóig terjedő, továbbá az Aszkanija-Nova és Szivas közötti szakaszon, melynek folytatása az észak-krimi csatorna, amely Szivasról Keresz vezet a Krim sztyeppén területein át. A két csatorna hossza együtt 550 km.

c) Gátat és víztárolót kell építeni a csatorna Molocsnaja menti vonalán Melitopoltól északra hatmilliárd köbméter ürtartalommal, valamint vizierómúve a gát mellett tízezer kilowatt kapacitással és kisebb víztárolókat a csatorna vonala mentén, legalább egymilliárd köbméter ürtartalommal. A víz elvonása a Dnyeperből a dnyeproszjei gát fölött a délukrajnai csatorna számára, a Molocsnaja folyón épült víztároló feltöltésére, az áradási időszakban történő anélkül, hogy kárt okozna a Dnyeproszje munkájában.

d) 60 km hosszú csatornát kell építeni az Aszkanija-Nova-Kahovkai vonalon, amely összeköti a délukrajnai csatornát a kahovkai víztárolóval, a környező földek szabadfolyását ön öntözés és vízszolgáltatása céljából a kahovkai víztárolóból az öntözési rendszer számára.

e) Nagy levezető öntöző csatornát kell építeni összesen 300 km hosszúságban a Molocsnaja folyón épült víztárolótól Nagajszkig, a kahovkai víztárolótól

Krasznojarszenkájig és Dzsankojtól Razdolzsnojeig szivattyútelepekkel a csatornák mentén.

2. A délukrajnai csatorna, az észak-krimi csatorna és a kahovkai vizierómú hatóterületén kell megvalósítani:

a) 2.200.000 hektár terület öntözését az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság herszoni, zaporozsjei, nikolajevi és dnyepetrovszki területein. Ebből 500 ezer hektárnyi terület öntözését a víz szabad lefolyásával 500 ezer hektár terület öntözését gépi vizszolgáltatással kell megvalósítani és a Krim északi területein 300 ezer hektár területet kell öntözéssel ellátni, ebből 200 ezer hektár területet a víz szabad lefolyásával és 100 ezer hektár földet gépi erővel.

b) 1.700.000 hektár terület vízzel való ellátását kell megvalósítani Ukrajna déli részén és a Krim északi területein.

c) Erdővédő övezeteket kell létesíteni Ukrajna déli sztyeppés területein, a délukrajnai csatorna és az északkrimi csatorna körzetében, a levezető öntözőcsatornák, a vízgyűjtők övezetében és az öntözött földek határain, valamint meg kell kötni az alsó Dnyeper-menti homokot.

3. Az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság öntöző földművelést folytató területein, a herszoni, zaporozsjei, nikolajevi és dnyepetrovszki területeken, valamint a Krim északi vidéken, messzemenő fejlesztést kell kitűzni a gyapotültetés terén, a gazdag és állandó búzatermés s egyéb mezőgazdasági növények termesztése terén. Elő kell irányozni a vágómarha állattenyésztés további fejlesztését, vékonygyapjas juhtenyésztést, a baromfitenyésztés további fejlesztését, valamint a vízi energia felhasználását a földművelésben, a villamos szállítás széleskörű alkalmazását, valamint más mező munkák villamos-tractorkal való elvégzését és a villamosenergia alkalmazását az állattenyésztés munkáinak gépesítésére.

4. Hozzá kell kezdeni az 1951-es évben a kahovkai vizierómú építésének előkészítő munkálataihoz a délukrajnai csatorna, az északkrimi csatorna, a nagy levezető öntözőcsatornák, gátak, vizierómúvek, szivattyútelepek és többi építkezések megkezdéséhez és a kahovkai vizierómúvet teljes kapacitással 1956-ban kell üzembehelyezni, míg a délukrajnai csatornát, az északkrimi csatornát, a levezető öntözőcsatornát, a víztárolókat, a szivattyútelepeket és az egész öntözőrendszert 1957-ben kell üzembehelyezni.

5. A Szovjetunió minisztertanácsa a villamoseróművek miniszteriumát bízta meg a tervező-kutató és építkezési munkák

teljesítésével, a kahovkai vizierómú, a hajózási zsilip, a szivattyúállomások építésével kapcsolatban a kahovkai térségben, a kahovkai víztárolóból történő fővezetékberendezés építésével, valamint a villamoserőt átvivő vonalak megépítésével, a villamosenergia felhasználási központokhoz és a szivattyútelepekhez.

Kötelezi a villamoseróművek miniszteriumát Zeimerint, hogy 1952 január 1-ig dolgozza ki és terjessze a Szovjetunió minisztertanácsa elé a kahovkai vízi-csomópont építésének tervezetét. Kötelezi a villamoseróművek miniszteriumát, hogy a terv kidolgozása során vegye figyelembe annak a vasúti hídnak az építését, amely a kahovkai gát mentén a Dnyeper folyón át fog vezetni. A kahovkai vízi-csomópont építésével bízta meg a villamoseróművek miniszteriumának Dnyeprosztrój nevű szervét. (Andrjanovot).

A Szovjetunió gyapottermesztési miniszteriumát az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsát, a krimi területi végrehajtó bizottságot, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszteriumát és a Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát együttesen megbízta a kutatókkal, tervkészítéssel és a délukrajnai csatorna, az északkrimi csatorna, a levezető öntözőcsatorna, a vízgyűjtők és a csatornák menti szivattyútelepek, a Molocs-

naja folyó gátja menti vizierómú megépítésével, valamint a délukrajnai és északkrimi területek öntözési és vízellátási munkáinak végrehajtásával.

A délukrajnai csatorna, az északkrimi csatorna, a vízgyűjtőkkel és szivattyútelepekkel ellátott levezető csatornák építésének megvalósítása, valamint a földek öntözésével és vízzel való ellátásával kapcsolatos munkák végrehajtása céljából 1950-ben létesítsen „Ukrvodsztrój” nevű építési szervezetet.

A Szovjetunió minisztertanácsa az építkezés vezetőjévé A. P. Boeskit, az építkezés vezető mérnökévé V. N. Szimokovot nevezi ki.

7. A minisztertanács megbízta a Hidroprojektot (Sz. J. Zsuk) valamennyi kahovkai vizierómúval kapcsolatos tervező és kutatómunkák, valamint a villamoseróművek minisztere által elvégzendő munkák és a délukrajnai, az északkrimi csatornákkal, vízgyűjtőkkel, szivattyútelepekkel és a csatornák mentén létesítendő egyéb berendezésekkel kapcsolatos — a Szovjetunió gyapotügyi miniszteriuma által elvégzendő — munkák tervezési és kutatómunkáitának irányításával.

8. Kötelezi a Szovjetunió a gyapotügyi miniszteriumot (Juszupov elvtársat), az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsát (Korolcsenko elvtársat), a krimi területi vég-

rehajtó bizottságot (Posztoválov elvtársat), a Szovjetunió mezőgazdasági miniszteriumát (Benegyiktov elvtársat), és a Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát (Szkvorcov elvtársat), hogy 1951 október 1-ig dolgozza ki az öntözésre, a földek mezőgazdaság céljából alkalmassá tételére és az állattenyésztés fejlesztésére vonatkozó intézkedések tervét Ukrajna déli és a Krim északi területein.

9. Az erdőültetések megvalósításával és az alsó-Dnyeper menti homok megkötésével kapcsolatos kutató, tervező és gyakorlati munkákkal bízzák meg: a „Goszfo. d.” földjeivel kapcsolatban a Szovjetunió erdőgazdasági miniszteriumát és a szovhoz-foledekkel kapcsolatban a Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát.

A Szovjetunió minisztertanácsa megbízta a véderdőültetési főigazgatóságot az erdőültetésekkel és az alsó Dnyeper-menti homok megkötésével kapcsolatos munkáinak irányításával.

Kötelezi a Szovjetunió erdőgazdasági miniszteriumát (Bovvit), a Szovjetunió mezőgazdasági miniszteriumát (Benediktovot), valamint a Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát — (Szkvorcovot), hogy 1952 január 1-ig dolgozzák ki és terjesszék a Szovjetunió minisztertanácsa elé az erdőültetésekre és az alsó Dnyeper-menti homok megkötésére vonatkozó tervezeteket.

## A mai nemzetközi helyzetben világos választ kell adni a háborút gyűlöelő embermilliók parancsoló felhívására

— mondotta Visinszkij az ENSZ-ben

Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűléseinek szerda délutáni teljes ülésein a vita során Acheson előterjesztette az amerikai javaslatokat, amelyeknek célja az egyhangúság elvének alkalmazása a Biztonsági Tanácsban. Beszédéből kitűnik,

az USA javaslatjának célja az, hogy az USA jövőben agresszív terveknek aláírására még fokozottabban hivatkozzon fel az Egyesült Nemzetek Szervezetét, mint ahogy az most történik.

Beszédében alapulnak ezzel vádolta a Szovjetuniót, hogy olyan politikát folytat, amely a kollektív biztonsági rendszer megteremtését akadályozza. Létezőkében megismételte mindazokat a vádakait, amelyek az utóbbi időben az angol-amerikai imperializmus propagandaszógalata a Szovjetunió ellen alap nélkül hangzottak.

Acheson beszédének „pozitív

részeként négy pontból álló programot terjesztett elő.

Ez a program valójában a Biztonsági Tanács szerepének és jelentőségének csökkentését, az ENSZ alapokmányának hatályának gyengítését szolgálja.

Acheson beszéde végén javasolta, hogy Formoz, kérdését vegyék fel a közgyűlés napirendjére.

Visinszkij emelkedett ezután szólásra. A közgyűlés előterjesztette a tartós béke megteremtésének igazi programját.

— Az USA külügyminisztere — mondotta Visinszkij — beszédében nem riadt vissza a Szovjetunió ellen intézett durva kijelentésektől.

A mai nemzetközi helyzetben, mely megköveteli, hogy fokozott felelősséggel viszonyuljunk a nemzetközi ügyekhez és szavainkhoz, az USA olyan útra igyekezett téríteni ben-

ünket, amelyek szembe köze gesen a közgyűlésre háru ó feladatokhoz. A szovjet kül-, döntés nem lép erre az útra. Mi most fontosabbnak és szükségesebbnek tartjuk, hogy azzal az alapvető elittel foglalkozzunk, amelyért összegyűltünk a közgyűlés ötödik üléséjére. A mai nemzetközi helyzetben a közgyűlések és mindazok-nak, akik becsületesen és őszintén teljesíteni kívánják kötelességüket, világos és határozott választ kell adniok a háborút gyűlöelő és békeszomjúhozó embermilliók parancsoló felhívására.

A továbbiakban Visinszkij Em ékezetet I. V. Sztálin amariatkozatára, hogy a Szovjetunió az ENSZ-t a béke és a nemzetközi biztonság megőrzése komoly eszközeként tartja. Beszédének végén kijelentette a következőket:

## A szovjet küldöttség nyilatkozata a béke megszilárdítása és a háború veszélyének megszüntetése érdekében

A szovjet küldöttség a Szovjetunió kormányának megbízásából, a béke és a népek biztonságának megszilárdítása és a háború veszélyének megszüntetése érdekében a következő nyilatkozatot terjeszti a közgyűlés elé:

"Nyilatkozat az új háború veszélyének elhárításáról, a béke és a népek biztonságának megszilárdításáról.

Tekintetbe véve, hogy az ENSZ legfontosabb feladata a nemzetközi béke és biztonság fenntartása, a népek baráti kapcsolatainak, együttműködésüknek megszilárdítása és fejlesztése a nemzetközi problémák megoldása érdekében;

kifejezve a szilárd elkötelezettséget az új háború veszélyének elhárítására és osztva a népek körében a békekarakat, amely a stockholmi felhívás támogatás aláírások számszámában fejeződött ki;

az emberiség ellen irányuló legsúlyosabb nemzetközi bűncselekménynek minősítve az atomfegyver és az egyéb tömeggyilkos eszközök alkalmazását, kijelölve ezzel kapcsolatos a közgyűlésnek 1946-ban elfogadott egyhangú határozatából, mely kimondja az atomenergia háborús felhasználása eltiltásának szükségességét; megállapítva, hogy a Koreában és a Csendes-óceán más

körzeteiben folyó események új erővel támasztják alá azt a tényt, hogy a béke és a népek biztonsága ügyének szempontjából rendkívül fontos és időszzerű a Biztonsági Tanács öt állandó tagjának — kikre különös felelősség hárul a nemzetközi béke fenntartásáért — erőfeszítéseinek egyesítése a célok érdekében;

a közgyűlés elhatározza, hogy elfogadja a következő nyilatkozatot:

1. A közgyűlés elítéli a számos országban folyó háborús propagandát és felszólít minden államot, tiltsák el országukban az ilyen propagandát, a bűnösöket pedig vonják felelősségre.

2. A közgyűlés a népek lelkiismeretével és becsületével elköteleződik az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez (artózással összerethetetlennek minősíti az atomfegyvernek, mint agresszív eszközökkel szembeni használatát, kinyilvánítja az atomfegyver feltétel nélküli eltiltását és szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését e tilalom pontos és feltétel nélküli végrehajtása felett.

A közgyűlés ezzel együtt kijelenti, hogy az a kormány, amely elsőként alkalmazza bármely ország ellen az atomfegyvert, vagy más tömeggyilkos eszközt, bűncselekményt követ

el az emberiség ellen és háború bűncselekményét követ el.

3. A közgyűlés a béke megszilárdításának szükségességéből kiindulva és a Biztonsági Tanács állandó tagjaira a béke biztosítása terén háruló különös felelősséget tekintetbe véve, egyhangúan kifejezi kívánságát:

a) hogy az USA, Nagybritannia, Franciaország, Kína és a Szovjetunió egyesítsék békés erőfeszítéseiket, és kössenek egymás között egyezményt a béke megszilárdítása érdekében;

b) hogy ezek a nagyhatalmak az 1950. év folyamán egyharmadával csökkentésük jelenlegi fegyveres erőiket (szárazföldi csapatokat, mindenfajta légi haderejüket, hadijongerésztöket) azzal hogy a fegyveres erők további csökkentésének kérdését a közgyűlés egyik legközelebbi ülésén tárgyalják meg.

Visszakijvezeztél felhívta a közgyűlést, haladjon előkelten a béke és a népek együttműködése megszilárdításának útján.

Az ülés végén Peru képviselője beszélt, támogatva az USA álláspontját, majd bezárták a tanácskozást és a közgyűlés következő ülését szeptember 21-re hívták össze.

## Sztálin-díjat kapott Lapesinszkaja

Moszkva: A Szovjetunió Minisztertanácsa a mellette működő ítélőbizottság javaslatára, az 1949. évi Sztálin-díj I. fokozatával tüntette ki Olga Boriszova Lapesinszkaja

professzort, a biológiai tudományok doktorát, az életsejtnélküli formáinak és a sejtek keletkezésének terén végzett kiváló tudományos kutatásaiért.

## MINDENKI NYERT!

Próbaszünet. A művészbemutató gyűlésekre a társulat tagjai. Bent a dohányzóban is nagy a jó hangulat. Angyal Sándor is ott van az érdeklődők között. Kezében papírlapra írva a számok, tekintete firkészen siklik végig a kifüggesztett számzómozgásokon, aztán felkiált:

— Megvan! ...

— Mutasd... Nyerél? — Izgatot: kiáltások hallatszanak.

Azonnal megállítjuk a szerencsés nyert, Angyal Sándor szíves bologan mondja:

— Nem is gondoltam rá, hogy nyerni fogok. 300 forinttal húzta ki a könyvémet és nagyon boldog vagyok, hogy az első nyert között lehetek. Na de nemcsak ezt a 300 forintot nyertem tulajdonképpen. Arra gondolok, hogy a térv, amire az én kölcsönöm is hozzájárult, a művészet új pompás épületét az új Nemzeti Színház építi fel Budapesten és a térv során hatalmas anyagi segítséget kapnak az összes vidéki színházak is. Mi színészek is nagyon sokat visszakapunk a saját

munkaerőnkön is. Jó helyre fektettük be a pénzünket.

Amíg beszélgettek, másik nyert is akad. Téglási Imre színházi koncertmester is örömmel kiált fel. Ő is 300 forintot nyert könyvével. Vidáman mosolyogva beszél:

— Nagyon jól jött ez a kis nyerevény. De még jobban esik az a tudat, hogy velem együtt nagyon sok dolgozó társam is nyert a könyvével kihúzásakor. És azok is, akik nem nyertek, mind részesei a közös sikernek. Az öt éves terv gazdasági eredményeiben.

— Igen, így van — szól Lejtyényi Éva. — Minden nyerevényről úgy érzem, mintha én is nyert lennék, pedig az én könyvémet most nem húzták ki. De egészen biztosan kihúzzák, ha most nem is, áprilisban vagy a következő húzásokon. Addig is örömmel és büszkén könyvelem el magamnak az öt éves terv újabb és újabb szép eredményeit. Ezért érzem nyerevénynek magam, mert a térv sikere (és ehhez mi is hozzájárultunk) népről napra szebbé teszi életünket.

## Sorozatos bűncselekmények miatt letartóztatták a „Húsert” nyugatos és jobboldali szocdem vezetőit

A budapesti államügyészség nyomozást folytat a Húsertől elkövetett sorozatos és nagyarányú bűncselekmények miatt. A nyomozás eddigi eredményei alapján megállapítható, hogy a Húsert NV-nél vezetőhelyre furakodtak be volt nagykereskedők, nagyvágók és más népellenes elemek. Ez a bűnszövetkezet különböző visszaélésekkel, több mint 5000 mázsa húsrut vont el a közellátás elől és ezt a hatalmas mennyiségű húst fekete piacon árusították koresmáknak és üzereknek. A feketezéssel és különböző lopásokkal a bűnszövetkezet tagjai kb. 4 millió forintot harcol-

tak össze. A letartóztatottak között van Szita Pál, a Húsert jobboldali szociáldemokrata igazgatója, Imre János, az értékesítési osztály vezetője, Solti István volt nagyvágó, Koltcz József, egy nagybudapesti hentesüzem tulajdonosa, Márta András, aki korábban árdragításért már büntetve volt, Czizsnyai Pál és Draskóczy László nyugatosok, több más áruadvezető és a Húsert egyes más vezető tisztviselői.

A budapesti államügyészség a bűnszövetkezet ellen a vádiratot elkészítette és a főbűnösök ügyében a tárgyalást a munkabíróság tanácsa szeptember 23-án tartja.

## Kemény harcok Koreában a Szöul felé áttörni igyekvő ellenséggel

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága szeptember hó 20-án kiadott jelentésében közölte, hogy a néphadsereg egy szeptember 15-én De-Csuin tartomány partvidéke közelében elfoglalták Koginko (Kiokin) és Csouakdo szigeteit. E harcok során a néphadsereg három rakéta-levélget, kilenc nehéz géppuskát és goyószórót, több mint kétszáz géppisztolyt, karabélyt és puskát zsákmányolt, ezek kivételével megsemmisítette az ellenségnek több mint kétszáz katonáját és hadifegyvereket ejtett.

Tegu és Maszan térségében a néphadsereg egységek szilárdan tartják korábban elfoglalt állásukat és visszaverték az ellenség

légierő és harckocsik támogatásával megindított néhány ellen-támadását.

Szeptember 20-án amerikai repülőgépek barbár légtámadást intéztek Fungjang ellen, ronsztertelenti bombázták a várost. A bombázások következtében sok lakóház, iskola, kórház és kultúrintézmény romba dőlt. A békeállás körében halálos és sebesült áldozatok vannak.

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege főparancsnokságának adatai szerint a népi hadsereg egységei Incsou (Csemulpo) térségében kemény harcot vívnak az ellenség ellen, amely igyekszik áttörni Szöul felé és átkelni a Han folyón.

bizonyosak az Egyesült Államok bizonyos lapjainak támogatása felől, hangzik a levél egyrészen nagyon kockázatos lenne fegyverkezésre és létszere vonatkozó nyílt kérésrel előállni. Eppen ezért célszerűnek tartom, hogy az Ön küldetése bizalmas jellegű legyen. Figyelembe véve az Egyesült Államok velünk kapcsolatos kötelezettségeit, több alapunk van fegyverek követelésére mint bármely más nemzetnek.

Ugy vélem, hogy Önnek a legszigorúbb bizalmasság keretei között az Egyesült Nemzetek szervezete és az Egyesült Államok magasrangú hivatalos személyiségeivel közölni kell a mi terveinket Észak és Dél egyesítésére vonatkozóan. Lényegében mi ezidőszertint készek vagyunk az egyesítésre, minden tekintetbe kivéve azt az egyet, hogy nincsen elegendő felszerelésünk és fegyverünk. Elegendő fegyveres erővel kell rendelkezniünk, írja Li Szin-Man a továbbiakban, hogy előre nyomulhassunk és hogy a vasföngyöt a 38. szélességi köről a Jlu folyóra helyezzük át és ott védjük a határt.

Li Szin-Man a továbbiakban felsorolja, hogy milyen hadfelszerelésre lenne szüksége Észak-Korea megtámadásához.

## Li Szin-Man bizalmas levelei

Föngjang: A Modon Szinmun nyilatkozására hozza a dél koreai kormány archivumában megtalált okmányokat, amelyek leleplezik, hogy az Egyesült Államok uralkodó körének tevékeny támogatásával fegyveres támadást készített elő a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen. Az okmányok között van Pen-Ku-En-nek, Li Szin-Man-ék külpolitikai tanácsosának 1948. december 3-i levele Li Szin-Man hoz.

A koreai és kínai fenyegető kommunista veszély elleni harcban kapcsolatban — hangzik többek között a levél — bátorkodom megismételni azt, hogy a kocka el van vetve. Keletázsianak, akárcsak a világ minden más területének, amely közvetlen veszedelemnek van kitéve, nagy ellenállás kifejtése nélkül meg kell adni magát a kommunisták hódításának, vagy pedig elő kell készülnie a létért folytatott harcra. De ahhoz, hogy a küszöbön álló harcot győzelmesen végigküzdjük, Amerika, Japán, Kína, Korea hadseregeinek össze kell egyeztetniük működésüket.

A háború győztes befejezése után a koreai és amerikai hadseregnek mindaddig meg kell szállnia Mandzsuriát, míg Kelet-Ázsia a területi nemzeti ya-

gyonának fejlesztése útján Mandzsuria, Korea és Amerika egyesített tőkájének, munkáerejének segítségével nem fogjuk teljes mértékben fedezni a fejlesztésükkel járó kiadásokat. A távolkelet átalakításának további szakában át kell engedni Japán számára Vladivosztokot és Szibéria egy részét."

A Modon Szinmun között Li Szin-Mannak, Dél-Korea elnökének Co Bion-Okhoz, az Egyesült Államok megbízottjához intézett levelét.

"Mindaddig, míg nem leszünk

## Október 16-ra összehívták a béke szovjetunióbeli híveinek értekezletét

Moszkva: A Szovjet Békevédelmi Bizottság elnöksége megvitatta a Béke Hívei II. Összvetéségi Értekezlete összehívásának kérdését. Az elnökség elhatározta, hogy a Béke Híveinek II. Összvetéségi értekezletét ez év október 16-18-ra hívja össze Moszkvába. Az értekezlet a következő kérdéseket fogja tárgyalni

1. A szovjet nép harcban a békéért, a háborús uszítók ellen.
2. Küldöttek megválasztása a Béke Hívei II. Világkongresszusára.
3. A szovjet Békevédelmi Bizottság választásai.

2 oldal

1950 szeptember 22.

## A béke hadserege egyre növekszik

Szófia: A béke hívei bolgár bizottsága II. országos kongresszusának szerda délelőtti ülésén Gabriel D'Arbousier, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának elnöke üdvözölte a kongresszust.

Borisz Grakov akadémikus, a szovjet küldöttség vezetője többek között ezeket mondta: — Az elmúlt háború sebei még be sem gyógyultak s máris tártul vagyunk annak, hogy az imperialisták féktelenül készülődnek egy új megszállásra.

A békéért harcoló milliók megértik, hogy szilárd támaszuk ebben a harcban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok békés és őszinte politikája. Erzik, hogy a Szovjetunió és szövetségesei, támogatói és barátai. A béke hadserege egyre növekszik, az igazság győzedelmeskedni fog, fejezte be beszédét a szovjet küldöttség vezetője.

A magyar küldöttség nevében Szerényi Sándor, a magyar küldöttség vezetője üdvözölte a kongresszus résztvevőit. Párragi György, a magyar békeküldöttség tagja a béke hívei magyar bizottságának nevében mondta el az üdvözlő beszédét. Hangsúly-

lyozta, hogy a bolgár és magyar nép barátsága ma sokkal mélyebb és igazabb, mint valaha volt. Ez annak köszönhető, hogy mindkét népet a győzelmes szovjet hadsereg szabaddította fel.

Sem a magyar, sem a bolgár népeknek nincs szüksége az amerikaiak farizeus demokráciájára sem az amerikai atombombára. Ezért készül a magyar nép nagy lelkesedéssel arra a békekongresszusra, amelyet november 4-én és 5-én tartanak Budapesten.

## NORVÉGIÁBAN EMELIK A FEGYVERKEZÉSI KÜLTÉSÉGEKET

Oslo: A norvég parlament kedden jóváhagyta a kormány követelését, amely szerint 250 millió koronával emelik a fegyverkezési költségeket.

## MARSHALL TÁRGYALÁSOKRA NEW-YORKBA UTAZIK

Washington: Marshall nemzetvédelmi miniszter csütörtökön bejelentette, pénteken New-yorkba utazik, hogy megbeszéléseket folytasson az angol és francia nemzetvédelmi miniszterekkel.

# Sós Sándor a debreceni gépállomás traktoristája már 126 százaléban teljesítette idénytervét

Feközött muska folyik egész Hajdú-Biharban, hogy a tanácsvlasztások napjára, október 22-én az egész megyében befejeződjének az őszi szántási vetési munkálatok.

Ebben a munkában országjáró gépállomások öndíjazás és lelkes verseny munkában dolgozó tagjai, akik időt és fáradságot nem kímélve készülnek a választások napjának méltó megünneplésére, mely egyben az őszi munkák dicső dalmás befejezésének ünnepe is lesz.

A munkálatok tegnap új lendületet adott a pusztaszabolcsi gépállomás dolgozóinak felhívása az ország valamennyi gépállomásához. Ennek a gépállomásnak dolgozói az elmúlt napokban üzemi értekezletre gyűltek össze és itt megtárgyalták őszi feladataikat és azt, hogy milyen módon juttathatják kifejezésre lelkesedésüket a történelmi nap, a helyi tanácsok megválasztásának napjának 22 megünneplésére.

Iván Mihály a gépállomás vezetője beszédében kihangsúlyozta, hogy a tanácsvlasztásoknál még jobban ki kell, hogy derítsék a tény, hogy ebben az országban, a munkások és parasztlak államban minden hatalom a dolgozó népe.

Beszéde (további részében a gépállomás őszi tervteljesítéséről beszélt és a gépállomás dolgozóinak felszólítása után határozati javaslatot fogadtak el, mely többek között a következőket mondja:

"Biharjorda dolgozó parasztoknak és az ország minden részéből hozzájuk csatlakozó dolgozó parasztlaknak nemcsak kezdeményezését akarjuk segíteni.

Megfogadjuk, hogy a gépállomásunk körzetében fekvő valamennyi községben az őszi vetést október 22-én befejezzük. Ennek érdekében mindenekelőtt vetést és vetészámlást végzünk.

Felhívással fordulunk az ország valamennyi gépállomásának dolgozóhoz, csatlakozzanak kezdeményezésünkhöz. — A tanácsvlasztás tisztjére a munka termelékenységének fokozásával, jómódosabb munkával rövidítjük le a vetészámlást és a vetés idejét. Legyünk segítségére a dolgozó parasztlaknak abban, hogy szorgalmas munkával, korai vetéssel biztosíthassa: jövőre még nagyobb legyen a dolgozók kenyere."

A határozat a kormány a Magyar Dolgozók Pártjának, a nagy Szovjetuniónak és bölcs vezetőik éltségével fejeződjék be. Válaszát a versenykihívásra a munka lendülete is új színt, új értelmet kapott Debrecenben is és a debreceni alközpontokhoz tartozó gépállomások területén.

Már a felhívás megjelenése utáni első napon érezhető javulás következett be a traktoristák eddig is jó munkájában.

Megkérdeztük a debreceni gépállomás vezetőjét, Sós Sándor új traktorista nevének említik, aki egész őszi idénytervét eddig már 126 százaléban teljesítette. 225 normálhold előirányzatát 284 holdra teljesítette, mely szárazulatú. Az elmúlt hétheten 794 százalékos heji átlagteljesítményt vágott ki.

Az idényterv teljesítésében más községek gépállomásain is akadnak kiváló teljesítmények. Így Püspökföldön S. Z. Mihály traktorista 189 normálholdat szántott fel és ezzel 84 százalékkal teljesítette az idényelőirányzatot. Konyári Gábor Debrecenben ugyanakkor 177 normálholddal 79 százalékat ért el.

A brigádokra sem lehet semmi panasz. Mert, míg az egyéni ver-

senyben küzdökrel az egészséges versenyszellem, itt a jó lelkesítő szellem viszi előre újabb és újabb jobb és jobb eredmények felé a gépállomás dolgozókat. Például Kossy János debreceni traktorbrigádja, akik idénytervük teljesítésében már 42,5 százaléknál tartanak. Jó a Rácz Sándor-féle brigád is, amelynek átlagteljesítménye az idényelőirányzatához viszonyítva 33 százalékos. A „Béke” brigád Polgáron 43,5 százalékat ért el.

Az egyéni verseny legutolsó versenyhetében Zong Attila, aki már tavaly is megmutatta kiváló képességét, most újból bebizonyította, hogy hű marad régebbi teljesítményéhez. 730 százalékos eredményével tört a legelső sorába. Mellette Karmazsin József tünt ki, aki szintén 700 százalékon feüli eredményt ért el.

A gépállomások közötti heji versenyben első Hódúsbörmény 149, második Sárredudvari 137, harmadik Bihareresztes 134, negyedik Fövenyeshát 133 százalékos eredménnyel. A legrosszabbak Hosszúpályi 39, Hajdúsámson 23, Vámospercs 22 százalékkal. Itt a homokos talaj miatt késlekednek és haladnak gyengébben a munkálatok, de szükség lenne a szervezés lazaságának megszüntetésére is.

Az egész idénytervhez viszonyított teljesítésben Fövenyeshát továbbra is megőrizte első helyét. Eredményük az alközpontok befutott legutolsó jelentés szerint 54 százaléka emelkedett. Utána sorban a következők eredmények:

Püspökföld 42, Egyek 34, Tejélen 34, Debrecen 32, Hajdúsbörmény 31, Balmazújváros 27, Nádudvar 32, Polgár 25, Tiszecsge 21, Sárredudvari 21, Zsák 18, Hajdúnánás 16, Hajdúhadház 13,6, Nagyrábé 19,5, Hajdúszabolcs 19, Dobalpuszta 16,5, Derecske 12, Beregyótfalu 10, Nagytelek 10, Pocsaj 8, Hosszúpályi 4, Magyarhomorog 12, Nyir-

adony 8, Bihareresztes 23, Vámospercs 24, Hajdúsámson 24, Hencid, 4,3 százalékkal. A hájul kullogóknak alapos munkát kell végzniük, hogy a megszegyentő utolsó hejéről a legjobbak közé felzárkózzanak.

A szerződéskötelekben is kedvezően alakult a helyzet a legutóbbi napok fokozódó versenyütemében. Itt Bihareresztes kell a legelső helyen kiemelni. — A szerződéskötelekben 124 százalékos eredménnyel szerezték meg maguknak az első helyet. Második Tejélen, ahol az eredmény 111 százalékos, harmadik Fövenyeshát 102 százalékkal, majd Magyarhomorog következik a maga 101 százalékos eredményével.

A jó eredmények mellett természetesen a szerződéskötelekben is vannak helyek, ahol nem végzetek teljes értékű munkát annak ellenére, hogy ennek előfeltételei megvannak. Alaposabb népszerű munkával meg lehet változtatni a gyengébb eredményeket is min. Nyiradony 14, Hajdúsámson 28, Hencid 39 és Hosszúpályi 55 százalékat.

A megyei központ az előirányzatához viszonyítva a szerződéskötelek 81 százalékos teljesítéséről adhatta ki legutóbbi jelentését, míg az őszi munkákban a terv teljesítésének 22 százaléknál tartanak.

A gépállomások most a pusztaszabolcsi versenyfelhívás után arra veszik az irányt, hogy a gépállomások párszervezeteinek irányításával még intenzívebben kapcsolódjanak az őszi tervek határidő előtti való végrehajtására. Minden lehetőség megvan erre.

Es a tanácsvlasztások napján október 22-én büszkén ünnepelehetjük népi demokráciánk újabb diadalját és a munkás-paraszt szövetség megerősödését, mely a mezőgazdaság egyre fokozódó mértékű szocialista átalakítását, a legfejlettebb példák, a nagy Szovjetunión mutatta példák nyomán.

# A nép a legjobbjait küldi a tanácsokba október 22-én — mondja Szücs József traktorista tanács tag

A hajdúszabolcsi gépállomás a napokban kapta meg jó munkájáért a vándorzászlót. Még készülésben végzett teljesítményének elismerése volt ez a zászló, a gépállomás dolgozói azóta már a jövővi termés sikeréért szállnak síkra, amikor éjjel-nappal dübörgő traktorikkal szántják a szabolcsi határban a fekete földet...

A megyei tanács ülése után beszélgetünk Szücs Józseffel, a gépállomás legidősebb dolgozójával, akit méltán ért az a kitüntetés három hónappal ezelőtt, hogy a tanács tagjává jelölték.

Az ő lelkes szavaiból bontakozik ki a munka lázas üteme, amely ott dübörög a traktorokban a szabolcsi határban. Hétfőn megindulnak a gépek és csak a másik héten állnak meg. Rövid negyedórás pihenője van csak a traktorok, akkor, amikor keveset cserélnek, vagy amikor feltankolják, amíg megkapja az üzemanyagot. Még ha komolyabb hiba van, valami eltörik a gépen, még akkor is rövid a kiesés ideje. Lovas Márton, a főgépész motorkerékpárra ül és a helyszínen javítja ki a traktor hibáját. De kevés törés akad mostanában, jök a gépek, gondosan ápolják. Két új Hotherr is érkezett nemrég, a régiekkel együtt dolgoznak a szántóföldeken.

Tizenkét óras műszakot teljesít egy-egy traktoros, a felelős vezetők még ennél is többet, mert a másik műszakot is ellenőrzik. Az éjjel-nappal végzett munkának meg is van az eredménye. Kovács Sándor egy hét alatt 72 katasztrális holdat szántott fel. A jó teljesítményért

magas bér jár: B. Szabó Ferenc brigádvezető egy hét alatt 696 forintot keresett! A szabolcsi gépállomás traktorosai állandóan 130 százaléknál járó teljesítménnyel végzik a szántást.

Ahogy elmondja mindezeket Szücs József, a szó áttételesen a tanácsra, a küszöbön álló választásra.

— Nagy tisztesség tagnagnak lenni — mondja. — Résztvenni egy megye életének vezetésében, tudni azt, hogy a mi munkánk után lesz jobb és szebb a megye dolgozóinak az élete.

— Ahogy az előbb benn ültem a tanácssteremben, elnéztem a tanács tag társaimat. Itt egy sztabánovista munkás, élmunkás-jelvény a mellén, ott egy fiatal parasztlány a termelőcsoportból, amott meg egy egyetemi tanárnő. Itt vagyunk mind, akik a dolgozó népet képviseljük. Nekünk kell tudnunk a nép gondját, mi vagyunk felelősök azért, hogy menőbb kevesebb legyen a gondjaink.

— Itt tényleg azoknak kell, hogy helyük legyen, akik a legtöbbet dolgoztak a népet, olyan munkások kerüljenek be most a választáson, akik a termelésük növelésével is példát mutatnak társaiknak, olyan dolgozó parasztlak, akik a Szovjetunión mezőgazdaságának tapasztalatai nyomán jobban termelnek, mint apáik, olyan értelmiségiek, akik hűek a néphez és megállják a helyüket az irodákban, a laboratóriumokban, vagy a tanítói katedrán. Asszonyoknak is ott kell lenniük a tanácsban, hiszen a dolgozó nők megmutatták most, hogy egyenrangúak a férfikkal a munkában is és ott kell legyenek a fiatalok. Én ötvennyolc éves ember vagyok, de magam is megfiatalodok, amikor látom a gépállomásunkon a 15—16 éves fiatalokat, hogy milyen nagy szeretettel tanulnak banni a traktorral, milyen ambíció hajtja őket...

— Én azt hiszem — mondja befejezésül Szücs József, a traktorista tanács tag, hogy október 22-én a nép a legjobbjait küldi majd a tanácsokba!

# 72 ezer forintos megtakarítást jelentenek az állami gazdaságok első elfogadott újításai

Hajdú-Bihar megye állami gazdaságaiban a tanácsvlasztások napjára kitűzött munkák teljesítését és egyszerűsítéseket és újításokkal is kívánják biztosítani. Elhatározták, hogy a versenyben vállalt kötelezettségek jobb és gyorsabb teljesítésének érdekében gyorsított eljárással vizsgálják felül a központba beérkezett újításokat. Ezért összehívták az első újító bizottság ülést a beérkezett újítások gyors kiértékelésére és a gyakorlatban való felhasználásuk idővesztés nélküli átültetésére.

Az első újító bizottsági ülésen a gazdaság 24 újítását vizsgálták felül. A négy gazdaság: Bihareresztes, Kismarja, Hajdúsbörmény, Ebes. A 24 újításból 15-öt a bizottság alkalmazásnak talált a felhasználásra és ezért az újítóknak 5447 forint kifizetését határozta el. A 15 újítás évente 72.679 forintot takarít meg az állami gazdaságok dolgozóinak.

Az újítások közül említünk meg többet, melyek ötletességükben és felhasználhatóságukban kiemelkednek. Így elsőnek beszélhetünk a bihareresztesi állami gazdaság kovácsmesterének Opris Józsefnek az újításáról. Az újítás lényege traktorokéra szerelhető csuklós korong. Ez az újítás egyedül 18.200 forint évi megtakarítást eredményez. Az újításért újítási előlegként már 389 forintot át is adtak az ötletes újítóknak, aki

újításáért összesen 1536 forint jutalmat kap.

Opris József különben többszörös újító, és újításai közül a többi is jutalomban részesült. A dolgozók állama így gondoskodik azokról, akik munkájukkal ötleteikkel az ötvenes terv sikerén és a szocializmus építésén fáradoznak.

Kismarján Tóth Károly az állami gazdaság sertésfenyészítője a sertésolak ajtáját görögőrával látta el. Így az etetéshez kirohanó állatok az ajtónál nem lapithatják össze egymást. Az újításért Kovács 199 forint jutalmat kapott. Tóth Károly másik újítását a burgonyafüllesztőnél alkalmazhatják. Az innen kivett faradt gözzel melegítik fel a sertések ételmének készítéséhez szükséges vizet.

Oláh Ferenc újítása is a sertésfenyészítésben hasznos. A sertésvályukat olyan ráccsal látta el, ami megakadályozza, hogy a disznók belefeküdjenek a vályúba és ezáltal a földre borítsák a moslékot.

Hajdúsbörményben Garaczi László a tárcsázást összekapcsolta a műtrágyázással és ezzel két munkafolyamatot egy munkaidővel vezet el és így ér el megtakarítást. Garaczi újítása azért is figyelemreméltó, mert eddig a műtrágyát kézzel szórták és most a gép egyetlen osztya el a trágyát a földterületen. Ságvári Gyula traktoros az ebesi gépállomáson készítette el

újítási terveit. A silótöltő esővének új szögben való beállításával jelentős idő és munkamegtakarítást ért el. Az újítást 290 forinttal jutalmazták.

Minden újítást a tanácsvlasztások tiszteletére nyújtottak be, minden újítás az őszi munkáknak erre a napra való tökéletes elvégzéséhez nyújt segítséget.

# Elkészült Hajdú-Bihar megye első tanács költségvetése

Hajdú-Bihar megye tanácsának pénzügyi osztálya elkészítette a megye 1951. évi költségvetését. A megyei tanács végrehajtó bi-

zottsága rendkívüli ülésén tárgyalta és elfogadta a költségvetést.

# 86 szelektor dolgozik Hajdú-Biharban

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a mellett, hogy 500 vagon minőségi búzát és 46 vagon minőségi rozst bocsátott a termelőcsoportok és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztlak rendelkezésére. szelektorok és minta-esávó egységek üzembeállításával biztosítja a földbe, hogy aztán jövőre még nagyobbak legyenek a terméseredményeink. 86 szelektor dolgozik a megyében az egyéni termelők vetőmagjának tisztítására.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya gondoskodott az esávázószerszükséglet rendelkezésre állásáról. A minta-esávó egységek a megye különböző pontjain fillérekért esávazzák a dolgozó parasztlak behozott vetőmagját. Ezenkívül megszerverték a vetőmagcsészét. Kicsérlik a dolgozó parasztlak gyenge szokványbuzáját, amit vetésre hagytak vissza, azzal a kitűnő minőségű, nemesített vetőmaggal, amit a megyei tanács nagy anyagi áldozattal biztosított számára.

## Magyarország belépett a gyapottermelő országok sorába

Schüller Ferenc, a Gyapottermelő NV vezérigazgatója a mezőgazdasági szaktanácsok továbbképző tanfolyamán előadást tartott a magyarországi gyapottermesztésről.

— A népi demokrácia ereje és tudása nyilatkozik meg abban — mondotta —, hogy Magyarország a 46. és 48. szélességi fok között gyapotot termel. Ahhoz, hogy ez a trópusi növény nálunk is megvalósítható legyen, első sorban arra a segítségre volt szükség, amelyet a Szovjetunió nemesített vetőmagfajtáinak rendelkezésre bocsátásával megadott. A szovjet nemesített fajták nélkül nem lehetett volna megindítani a magyar gyapottermesztést.

Az előadó ezután megemlítette, hogy a múltban ugyan folytak szórványos kísérle-

tek, de eredménytelenül. Míg a múltban a textilipar mindössze 20.000 pengőt fordított a gyapot meghonosításának kikísérletezésére, a népi demokrácia csak az első évi gyapotkísérletekre több mint kétmillió forintot áldozott, az

ötéves tervben a gyapottermesztés kifejlesztésére pedig sokmillió forintot irányzott elő. A termelésnek ilyen nagyarányú megszervezésére és tervszerű lebonyolítására a Szovjetunió kívül csak a népi demokráciák képesek.

### Közel nyolcmázsás gyapottermés Debrecen határában

A gyapot termésének betakarítása befejeződött Debrecen határában is. Azok a termelőcsoportok, amelyek bátran belevágtak a debreceni földnek szokatlan növénytermesztésébe, jogosan büszkedhetnek ezért szép eredményeikkel. Mert a Rákosi-telepi „Petőfi” termelőcsoport 7,7 mázsás, az elpi „Lenin” csoport pedig 7,6 mázsás termést takarított be gyapotból. A két csoport ki-

lívó terméseredménye igazolja, hogy a nagyüzemi gazdálkodás „csodákra” is képes, ezeket a „csodákat” a dolgozó parasztlakos munkájával párosult szakértelem, amelynek alapja a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságának ezer tapasztalata, a Magyar Dolgozók Pártja irányítása és a népi demokrácia kormányának segítségével teremtetten meg a debreceni határában.

# IGY ÉL BIHARTORDA

— ahol október 22-re hármass ünnepre készülnek

Bihartorda, szeptember. Hét kilométert kell gyalogolnunk a sápi állomástól a bihari Sárét csücskében Nagyrábé felé, míg megpillantjuk a célpontjelző táblát:

### Bihartorda

Másfél hét óta egy egész ország figyel a falura és népére. Holott nem is nagy helység. — Mindössze 1600 lakosa van. De több figyelmet érdemel sok tízezerlelkes mezővárosnál.

— Szegények voltunk, eddig mindig, de azért sohasem hagytuk el magunkat — jelenlegi bihartordai földművelészetet ügyvezetője, Csillag Sándor. Szükségesnek tudjuk, hogy törődjünk magunkkal, ha már a régi kormányzatok nem törődtek a tordaiakkal. Azaz hogy törődtek annyiban, hogy

### kemény kurucságunkért

mindig komiszul bántak velünk. Nem kaptunk bekötőutat vasutat meg villanyfényt. Most pedig van már köves bekötőútunk s a népi demokrácia pótolta a vasutat is. A két legközelebbi forgalmi gócpont közt szép személyszállító autóbussz állítottak be nap háromszori járással. Vasárnap igaz szünnap a forgalom, de van gépkocsifuvár is annak, aki igényli. A szomszédos Nagyrábén tegnap gyult ki a villany s most már nálunk dolgoznak a villanyterelők. Nos, szorgatjuk őket, hogy készüljenek el október 22-re. Ha el tudnak készülni, akkor

### hármass ünnepünk

lesz a tanácsválasztáson kívül ünnepelemlőnk majd a jövőzett őszi munkálatokat és községeink villamosítását.

Hát így fest nagy általánosságban kivülről Bihartorda. Most pedig nézzük meg belülről is, ha már bent vagyunk a falu szívében, a földművelészet központi helyiségében. Azért is megérdemli már a bihartordai földművelészetet

### a falu színe

elnevezést, mert innen irányították a terménybegyűjtési munkálatokat. Olyan jól, hogy a közeli Földes után országos viszonylatban a második helyre

került a dolgozó parasztság versenyében Bihartorda népe.

Most, az őszi szántás-vetési versenyben aztán Földes elé ugrottak a tordaiak.

— Ugy kezdődött — meséli Czúcs Pál kispasztor, földművelészetet terményfelvásárló — hogy a földesiek október 25-i határidővel őszi szántás-vetési verseny munkálatokra hívták ki az ország összes dolgozó parasztját. Mi erre korrigáltunk az ő kihívásuk határidejét. Október 25-éről 22-re kurtítottuk az őszi munkálatok idejét. Ugy gondoltuk, hogy

### a tanácsválasztás

nem ünnepeljük méltóbban, mintha a választás napjaink elvégezzük valamenyi őszi mélyszántás-vetési munkát. Október 22-én kap villanyt a falu. Kétszáz házában szól meg az 1600 lelkes faluban a tanácsválasztás napjának ünnepi reggelén a rádió, ha a villanyterelők iparkodása is segítségükre lesz.

— Hát az ellenséggel hogy állunk?

— Nem sokat számítanak, sőt majdnem semmit se. Tizenegy basagardával szemben harcoltuk meg győzelmesen a politikai és gazdasági osztályharcunkat. Ezek közül a legzavargabb, Szigeti Elek kulák 84 hold földje már használatban van dolgozó parasztlakos kezén. Gazdasági vonalon a többiek sem tudnak már támadni.

Hanem azért mégsem hallgattak el egészen a dolgozók ellenségei meg itt Bihartordán sem. Ha gazdasági vonalon nem támadhatnak, a legkisebb ellenállási pontokat keresve, másutt igyekeznek támadni. Így, a villamosítás ellen is. Fekete Jánosné, az MNDSZ helyi elnöke például elmondja, hogy Sziki Zoltán kulák a napokban nyilvánosan a háza előtt is igyekezett több tordai kis- és középparaszttal lebeszélni a villany bevezetéséről.

— Persze kinevették — meséli

### Köröznek egy kártevő kulákokot

Nagy Pál mikeszécsi kártevő kulák szobortábla a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat, nem végezze el a szántás-vetést. Így akart ártni a demokratikus kormányzatnak mezőgazdasági vonalon. Amikor megindult ellen a bünyvadi eljárás, Nagy Pál meg-

Fekete Jánosné —, mire a kulák haragosan bezárkózott. Egy másik kulák: Papp Bálint már ennél is vakmerőbb volt. Kijelentette, hogy ő nem engedi meg a portája előtt vezettni el a villanyt. Hát ez szerencsére nem tőle függ.

— Maradjanak csak a kulákok sötétben, ha csak sötétben érzik jól magukat — mondja derűsen Kiss Béla fiatal DISZ-istafőgyőző. — Mi dolgozók mindnyájan bevezetjük a villanyt.

— Annál is inkább bevezetjük — veszi át a szót Sugár Lajos, a helyi pártbiztos vezetője —, mert október 22-e után a verseny

### kultúr vonalra

vinnénk át termelési vonalról.

A kultúrthon már megvan a régi Mártonfy-féle volt dzsentrilakásfaluban. Október 22-én szertelnék elkezdni a kultúrthon munkát újabb ünnepélyes versenyfelhívással.

A kultúrthon megnyitására a község háza egyik tágas szobájában helyezték el a könyvtárat, amelyet a népművelési minisztérium ajándékozott a községnek a terménybegyűjtési jutalmak kiosztása napján. Most van

### a könyvosztás

s tíz perc alatt mintegy tizenöt dolgozó paraszt jelentkezik. Karajos Dezső kispasztor a Népfőnt Bizottság vezetőtagja az első könyvigénylő. Két könyvet vesz ki egyszerre: a Rákosi-per-t és Mikszáth Kálmán: Két választás Magyarországon című regényét.

— A Rákosi-per-t azért kívánom mielőbb elolvasni — magyarázza Karajos Dezső —, hogy teljes képet kapjak arról az ezer éves pörrel, ami népünk szerzett apjának irányításával most ért véget. A másik könyvet, azért hogy a közlő legzavargabb választásokat jól összevethessem a régi rendszerek csúfságos választásaival.

## VERSENYBEN

az őszi

szántás-vetés sikeréért

A terménybegyűjtés nagyjából országosan véget ért s az eredmény azt bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunk gyorsan, pontosan és lelkesen tett eleget hazafias kötelességének, a kormány részéről nyújtott messzemenő támogatás mellett a maga szorgalmas munkájával, éberségével is hozzájárult ötéves tervünk első aratásának sikeréhez. Ahol még lemaradás mutatkozik a beadásban, különösen a takarmánygabona terén, minden erőfeszítést kell a mulasztotak pótlására, hogy teljes győzelemmel végződjék az idei gabonacsata és dolgozó parasztságunk hozzájáruljon a jövő évi kenyérünk szempontjából döntő jelentőségű őszi feladatok elvégzéséhez.

Az idei mezőgazdasági év bőséges termésével bizonyítja hogy jól jártak azok a dolgozó parasztlakos, akik követik a népi demokratikus kormány és a Magyar Dolgozók Pártja utasításait, akik biztalt gondoskodásukban. Az elmúlt őszel indult meg mezőgazdaságunk fejlesztésének nagyszabású, tervszerű munkája s a földművelésügyi kormányzat minden intézkedése, előírása és rendelete a dolgozó parasztság érdekében történt.

Nyári gabonacsatánkat azzal a jelszóval vitte győzelemre dolgozó parasztságunk, hogy egyetlen szem gabona se menjen veszendőbe. A kapás- és ipari növények betakarítása során ugyanezzel a jelszóval és ugyanazzal a lendülettel kell fevenni a harcot az elemi károk ellen éppen úgy, mint az ellenség kártevő kísérletezéseiével szemben. — Egyetlen kukorépa, egyetlen cső kukorica sem vesztet kárba, ha azt akarjuk, hogy közellátási terén nyugodt biztossággal nézhessünk a tél elé. Nemcsak a parasztságnak, hanem az egész ország dolgozó népének is érdeke, hogy a kukorica mielőbb a görépa, a cukorrépa a lehető legkorábbi időben belül a gyárakba kerüljön, gyorsan betakarítjuk a burgonyát, a takarmányrépát, a napraforgót és a ricinust. Különös gondot kell fordítani a takarmányozás, az állattenyésztés szempontjából oly fontos kukoricaszár betakarítására és arra, hogy a magas takarmányértékű kukoricaszár megóvjuk az időjárás és a mezei pusztítók kártevésétől. Ha szeptember hónapban országszerte betakarítjuk a kukoricaszárát, ezzel több mint egymillió állat téli takarmány-szükségletét biztosítjuk.

Fontos nemzetgazdasági érdek fűződik a cukorrépa gyors és hiánytalan betakarításához is. Az ütemterv pontos betartásával elkerülhetjük, hogy torlódás álljon elő a vasúti szállításban és a cukorgyárak munkájában. Dolgozó parasztságunknak ezen a területén is a leghatározottabban szembe kell szállnia a kulákság és a nép ellenségeinek mesterkedéseivel s minden erejével támogatnia kell a néphatalom államát abban, hogy lesújtson azokra, akik megakarják akadályozni a cukorrépa-termés beszállítását. Minden mázsás cukorrépa, amely a gyárba kerül feldolgozásra, dolgozó népünk fokozott fogyasztását teszi lehetővé, erősíti a munkás-paraszt szövetséget és ezzel a fontos közszükségleti cikkel is emeli a dolgozó nép életszínvonalát.

Legsürgősebb őszi teendőnk másik csoportja a vetés előkészítése és az őszi gabonafélék elvetése. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján ma már világosan látja dolgozó parasztságunk, hogy a korai és jól előkészített vetés biztos, bőséges termést jelent. Az előkészítés legfontosabb munkája a vetőmagtisztítás, a csávázás. A vetőmaggal egyetlen szem gyommagnak se szabad a földbe kerülnie, mert a búza 10–12-szeres magot ad, de például egy vadrepemag 100-szoros, sőt némelyik gyommag 1000-szeres magot terem s ebből az egyetlen tényleg könnyen átlátható, milyen pusztítást okozhat vetéseinkben a gyommagok elburjánozása.

Másik rendkívül fontos kötelezettség, amely jövő évi termésünk minőségét javítja: a vetőmag csávázása. Egyetlen szem üszkös gabona elvetése megfertőzheti az egész termést, ezzel szemben a jól csávázott mag 10–20 százalékkal több terem. A csávázással szorosan összefügg a nemesített vetőmag kérdése. Az elkorcsosult vetőmagot a korszerű mezőgazdaságban 4–6 évenként újjal kell kicserélni, hogy a termés bőséges legyen. A nemesített vetőmag 25–20 százalékkal növeli a termésátlagot. Könnyű kiszámítani, milyen többletet jelent dolgozó parasztságunknak pénzben és ipari cikkekben a jól végzett csávázás és vetőmagcsere.

Az őszi árpa vetési ideje is elérkezett, s ezen a téren figyelembe kell venni, hogy tavalyi őszi árpa vetésterületünket az idén jelentősen emeljük. Hosszú évek tapasztalata bizonyítja, hogy az őszi árpa átlagosan egy mázsával terem többet holdanként a tavaszinál. Óriási többlet ez nemzetgazdaságunknak, de a dolgozó parasztságnak is, hiszen minden hold őszel elvetett árpa lényegesen gyarapítja bevetelét.

Az őszi munkák sikerét biztosítja, hogy Földes község kezdeményezésére, amelyhez nyom-ban csatlakozott Bihartorda, dolgozó parasztságunk széleskörű versenybe kezd. A cél az, hogy az őszi munkákat október 22-re, a tanácsválasztások napjára országszerte elvégezzék.

Földművelésügyi népközpontunk megtanulta, hogy csak akkor eredményes a munkája, ha a maga korszerűsített tapasztalatait kibővíti a kormány, az MDP és a tömegszervezetek tanácsaival, megértően követi a maga és az ország javát szolgáló utasításokat. — Tudja dolgozó parasztságunk, hogy a falu ellenségeinek, a kulákoknak éppen a „tanácsadás” útján történő ártó szándék az egyik legkedveltebb harci módszere — ezért nem is hallgat rá, hanem leleplezi és ártalmatlanná teszi az ilyen „tanácsadókat”. Az új mezőgazdasági év is a harc jegyében kezdődik, s ez a harc minden bizonnyal keményebb lesz, mint eddigi bármikor, mert erőnkkel együtt növekszik az ellenség elkeseredett dühe is. De ez a harc is csak a dolgozó parasztság, a nép győzelmével végződhet, mert a mezei munkák harci szakaszán dolgozó parasztságunk egyre öntudatosabban és keményebben küzd a maga jólétéért, öt éves tervünk sikeréért, az ország felémelkedéséért és a békéért.

látja dolgozó parasztságunk, hogy a korai és jól előkészített vetés biztos, bőséges termést jelent. Az előkészítés legfontosabb munkája a vetőmagtisztítás, a csávázás. A vetőmaggal egyetlen szem gyommagnak se szabad a földbe kerülnie, mert a búza 10–12-szeres magot ad, de például egy vadrepemag 100-szoros, sőt némelyik gyommag 1000-szeres magot terem s ebből az egyetlen tényleg könnyen átlátható, milyen pusztítást okozhat vetéseinkben a gyommagok elburjánozása.

Másik rendkívül fontos kötelezettség, amely jövő évi termésünk minőségét javítja: a vetőmag csávázása. Egyetlen szem üszkös gabona elvetése megfertőzheti az egész termést, ezzel szemben a jól csávázott mag 10–20 százalékkal több terem. A csávázással szorosan összefügg a nemesített vetőmag kérdése. Az elkorcsosult vetőmagot a korszerű mezőgazdaságban 4–6 évenként újjal kell kicserélni, hogy a termés bőséges legyen. A nemesített vetőmag 25–20 százalékkal növeli a termésátlagot. Könnyű kiszámítani, milyen többletet jelent dolgozó parasztságunknak pénzben és ipari cikkekben a jól végzett csávázás és vetőmagcsere.

Az őszi árpa vetési ideje is elérkezett, s ezen a téren figyelembe kell venni, hogy tavalyi őszi árpa vetésterületünket az idén jelentősen emeljük. Hosszú évek tapasztalata bizonyítja, hogy az őszi árpa átlagosan egy mázsával terem többet holdanként a tavaszinál. Óriási többlet ez nemzetgazdaságunknak, de a dolgozó parasztságnak is, hiszen minden hold őszel elvetett árpa lényegesen gyarapítja bevetelét.

Az őszi munkák sikerét biztosítja, hogy Földes község kezdeményezésére, amelyhez nyom-ban csatlakozott Bihartorda, dolgozó parasztságunk széleskörű versenybe kezd. A cél az, hogy az őszi munkákat október 22-re, a tanácsválasztások napjára országszerte elvégezzék.

Földművelésügyi népközpontunk megtanulta, hogy csak akkor eredményes a munkája, ha a maga korszerűsített tapasztalatait kibővíti a kormány, az MDP és a tömegszervezetek tanácsaival, megértően követi a maga és az ország javát szolgáló utasításokat. — Tudja dolgozó parasztságunk, hogy a falu ellenségeinek, a kulákoknak éppen a „tanácsadás” útján történő ártó szándék az egyik legkedveltebb harci módszere — ezért nem is hallgat rá, hanem leleplezi és ártalmatlanná teszi az ilyen „tanácsadókat”. Az új mezőgazdasági év is a harc jegyében kezdődik, s ez a harc minden bizonnyal keményebb lesz, mint eddigi bármikor, mert erőnkkel együtt növekszik az ellenség elkeseredett dühe is. De ez a harc is csak a dolgozó parasztság, a nép győzelmével végződhet, mert a mezei munkák harci szakaszán dolgozó parasztságunk egyre öntudatosabban és keményebben küzd a maga jólétéért, öt éves tervünk sikeréért, az ország felémelkedéséért és a békéért.

4 oldal

1950 szeptember 22.

# KULTURHIRADÓ

## A „Viharos alkonyat“ bemutatója a Csokonai Színházban

Zsdánov moodotta 1948-ban egyik felszólalásában a SzK(b)P központi bizottságában: „Akarjuk, teljes szívvel kívánjuk, hogy nekünk is legyenek új „klasszikusaink“, hogy nagyobbak és erősebbek legyenek, mint azok, akik egykor megdöbbentették a világot tehetségükkel és dicsővé tették népünket.“

Ez az idézet jut eszünkbe Rachmanov: „Viharos alkonyat“ című darabjának debreceni bemutatóján, mikor néző szemünk előtt a maga teljességében kibontakozik a nagyogó színpadi cselekmény, amikor valamennyiünket az az érzés kerít hatalmába, hogy valóban az irodalom egy klasszikus színpadi alkotásával állunk szembe. Mer: Rachmanov is a klasszikusok közé emelkedett „Viharos alkonyat“ című darabjával. Fő embereket szerepeltet. Fő alakja Pozsájev, nem más, mint a leninigrádi tudós akadémia valósgós tanára, Timirjazjev. Ugyanhol hálottunk olyat, hogy valaki élve alkonyán odaüljön a fiatalok (ábróba) Valaki, akit nem tántorítanak el a nehézségek, oztály és korársáinak elfordulása, hanem harcol tovább az eszméért, melyet magasabbnak és szebbnek nem alkotnak még a földön.

Pozsájev ilyen. És mikor a harmadik felvonás végén debreceni magisztrális Zámori László mámorosan felkiált: „Micsoda örögek! Viharos alkonyat. De hát ez kell nekem!“ — valamennyien érezzük, hogy ez a kis örökény öreg professzor nem is olyan törékeny, nem is olyan elhagyott.

Pozsájev is újra előre kap ebben a nemes párhosszal és fel-emelő hangulattal teljett jelenetben. Érti, hogy 75 évét messze ragadta annak az útnak, annak a fiatal erőnek a heve, melyet úgy hívnak, hogy Forradalom, Kommunizmus. Pozsájev tudja, hogy Leninje való beszéde: ékekor az egész nép szól hozzá. A forradalmi tömeg, a milliók vívják ki, hogy valóra váljon a botasika intézkedés a cárizmus alját még csak alig képzelte álma.

A darab büszkén feléle a felelő drámaisége itt jut el csúcspontjára. Itt mutatkozik meg a forradalom nagysága legszébben, itt látjuk meg, hogyan buzog fel az élet a forradalmi teremtő erő lábában.

Hűen és jól tolmácsolta felénk Rachmanov szövegében Zámori László ezt a gondolatot:

„Ki, természetben örüléssé nőtt ő, és mi csak tapsoltunk, tapsoltunk és hírtelencébe azt sem tudtuk, kiknek tapsoltunk jobban, nekik-e a forradalom győzelmes erejének, Pozsájev örömeinek, vagy a mestert színpadi alakításnak.“ Így vélekedett az egyik néző.

Mjédsnek egyformán tapsoltunk. Saját életünk jutott eszünkbe, a kezdet, amely újabb harcoknak és újabb győzelmeknek lett kiindulópontja.

Öszinte gyűlölettel és utálokzó megvetéssel fogadtuk azonban Varabjovot, akinek léptei nyomán a trockizmus, a jobboldali szociáldemokrácia, az elerség ezer álarc mögé bujt alakjának árnyéka rémített fel.

Dékány János jó felkészültsége tette ilyen valósgossá ezt a figurát. Negatív irányban mutató progr.szivitás jellemzi helyesen értelmezett szerepfogását. Mivel jobban kibontja előttünk igazán éjszét, annál inkább rá kell döbbernünk, hogy ez a Varabjov veszedelmesen nagyképu és korlátolt, a gyávaságában is tetteink minden rugója a munkásokziály és a forradalom iránti gyűlölet. A második felvonás nagy jelenetében a diákok látogatásáca

lúnt ki ez lekinkább, ahol Dékány alakításának tetőpontjára emelkedett a kiszakítva magát a szűk színpadi elhatárolásoktól, maga mögött látni engedte a régi értelmiségnek a haladással szembenálló veszedelmes táborát.

Bocsárov alakítása is központi értelmű. Az igazi harcos bolshevik állítja elénk. Tiszta gondolkozó, őszinte, a forradalomért mindenre kész embert ismerünk meg Bicskey Károly pompás, cöhol „mackós“ kedves alakításában.

Zenthe Ferenc jászában van szerepe komoly mondóivalival. Mikor a házkutatást tartó matrózok belépnek Pozsájev professzor lakásába, érezzük, hogy velük együtt a forradalmi mil-liók is itt vannak. Megkezdtek és diadalmasan befejezik azt a harcot, mely nyomán új életre ébred évszázados elnyomásából az orosz nép, s mikor azján harcba indul a forradalmi erég, már érezzük, hogy a zengő és patogó induló szavak „Fei vörösök, proletárok“ felírják már a világ összes proletárjaának nagy harci lobogójára. Nyers és durva, sokszor a mi Kuprinovunk, de egyre inkább megvilágosodik ön-

**AZ ÁLLAMI CSOKONAI SZÍNHÁZBAN is megszervezték a csopordos mozilátogatásokat. Szerdán Lejtényi Éva mozifelölés vezetésével a társulat 60 tagjánézte meg közösen a „Reszket a föld“ című szovjet filmkötést. Ezt megelőzően a csoport a „Bolszvik Párt útja“ kiállítását tekintette meg. A színészek csoportos mozilátogatásának külön érdekessége, hogy a látottakról közös előt rendeznek és a filmek színészi tanulságait szakmai képzésükben hasznosítják.**

### MŰSOR:

**Előadások: este 8, délután 4 órakor**  
Szeptember 22. péntek este: **Liliumi, Puskin-beriet 1. sz. (Egyetem).**  
Szeptember 23. szombat este: **Viharos alkonyat** Arany-beriet 1. sz.  
Szeptember 24. vasárnap dé. 10: **Liliumi, Oleg Kosevoj beriet 1. sz. (Utórok).**  
Szeptember 24. vasárnap du.: **Nincs előadás.**  
Szeptember 24. vasárnap: **Viharos alkonyat**, Beriet 2.  
Szeptember 25. hétfő este: **Viharos alkonyat** Madach-beriet 2.  
Szeptember 26. kedd este: **Viharos alkonyat**, Szomszédok-beriet 2.  
Szeptember 27. szerda este: **Viharos alkonyat**, Vörösmarty-beriet 2. sz.  
Szeptember 28. csütörtök este: **Viharos alkonyat**, Csokonay-beriet 2. sz.  
Szeptember 29. péntek este: **Viharos alkonyat**, Puskin-beriet 1. sz. (Egyetem)

### HAJDUSZOBOSZLÓN

#### A SZOT KULTURAUTÓ

A Szaktanács kultúrautói a tavalyihoz hasonlóan ebben az évben is látogatják a különböző üdülőhelyeket, ahol a pihető dolgozókat szórakoztatják nívós műsúrral. Ennek az országos körútnak a során két napra 21- és 22-re Hajdúszoboszlóra érkezett a Szakszervezetek Országos Tanácsának a SzOT-nak egyik kulturautója és nagyszerű előadást tartottak.

**Őszi Nyeremény-szüret**

**TOTO**

## Új cementgyárak biztosítják a földalatti gyorsvasút építéséhez szükséges cementet

A budapesti földalatti gyorsvasút építésének méretét mutatja, hogy a sok tízezer tonna öntöttvas, gőmbvas, kavics és egyéb anyagok mellett 150 ezer tonna cementet is beépítenek a budapesti gyorsvasút alagútjaiba, feljáróiba és állomásaiba.

Ez a mennyiség több, mint a magyar cementipar 1946 évi egész termelése. Az ötéves terv keretében több korszerű cementgyár épül, amelyek a gyorsvasút építésének befejező munkálataihoz már szállítani fogják a megfelelő kötő anyagot. Nagy segítséget jelent a cementtermelés mennyiségének.

Az ötéves terv építkezéseivel

és ezen belül a földalatti vasút építéséhez szükséges kötőanyagot munkaversenyben állítják elő a jatabányai, bélaapátfalvai és a többi cementgyári dolgozók 25 okleveles sztahanovista, csaknem kétszerannyi élmunkás, sok brigád és komplex-brigád küzd egymással versenyezve a cementtermelés emeléséért és az önköltség csökkentéséért. Szép eredményeket hozott már eddig is a cementiparban az önköltségsökkenítés és az anyagtakarékosági mozgalom. Tatabányán pl. július hónapban 498 tonna, Bélaapátfalván 1100 tonna szénnel használtak fel kevesebbet, mint júniusban.

## Az új normák teljesítéséért folyó harc első debreceni győztese

Az üzem munkásság Debrecenben is fokozott lendülettel végzi munkáját és harcba száll az új normák teljesítéséért. A magasabb termelési eredmények — s ez jól tudják öntudatos üzem munkásaink — a termelés emelésévei növelik a békeábor erejét és megmutatják a magyar munkásokziály összeforrt egységét a dolgozó nép államával.

Lehetőleg nem örömmel venni a hírt, hogy a Magasépítési NV-nél Rácz Lajos feő új normáját már 260 százalékra teljesített. Fekete Sándor pedig a Hajlított Bútorgyártásban ért el új normával 234 százalékos eredményt, a Jár-műjavító NV-nél Fülöp Ferenc sztergályos 219 százalékos teljesítménnyel emelkedett ki.

## 500 holdas konyhakertészet Debrecenben

Hajdú-Bihar tanácsának mezőgazdasági osztálya gondoskodni kíván a megye városainak zöldségellátásáról. Az elkövetkező évek során sokhelyütt létesítenek nagy-

szabású konyhakertészeteket. Elsőnek Debrecen 500 holdas konyhakertészetének vetik meg alapját, amely szintén egymaga képes lesz ellátni a város piacát zöldségfelékkel.

## Vasárnap déle.ött nyílik meg a debreceni Mezőgazdasági Kiallítás

A földművelésügyi minisztérium, a megyei és városi tanács rendezésében és a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezetének közreműködésével nagyszabású mezőgazdasági kiállítás nyílik meg vasárnap délelőtt Debrecenben. A kiállítás színhelye a központi egyetem épülete és az előtti térső Rákosi Mátyás tér.

A bejárat a Somogyi-Bacsó út felől lesz. A kiállítás idejére a központi egyetem előtti villamos megállót áthelyezik az egyetem előtti parkrészt széléhez, ahol az út a Somogyi-Bacsó úthoz kanyarodik el. A főbejáratnál szép diszkapul emelnek s az egész környék zaslódíszt ől.

A park mindkét oldalán kiállítási pavilonokat fog látni a szemlélő. A teren pedig hatalmas mezőgazdasági gépek, a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságának gépei lesznek. Szalinyec, kombájn, öntöző készülék, vetőgépek stb. lesznek a kiállításon.

Már felépítették a Néprádió pavilonját, ahol egy háromméteres antenna hívja fel a figyelmet az új, korszerű Néprádióra, amely ma már minden dolgozó számára hozzáférhető. A Néprádió pavilonjában képeket láhatunk egyre fejlődő rádiógyártásunkról is.

Külön postabélyegzőt bocsát ki a posta a kiállítási időre. A központi egyetem épületében lesz a postahivatal és ott bélyegzik le a kiállítási bélyegzővel a feladott leveleket. Az idegenforgalmi hivatal is külön irodát állít fel az egyetemen.

Az első emeleten lesz a termelőszövetkezeti csoportok kiállítása, míg a diszudvaron az állami gazdaságok kiállítását és a terményforgalmi egyesületek

eredményeit láthatják a dolgozók.

Erdekes lesz a kiállításnak a másodikemeleti része, ahol a Barnevál pavillonja épül. Itt bemutatják, hogy mi a jól fejlett kacska, tyúk, liba stb. házasi eljársának módja. Bemutatják a tojás valóztatás is olyan géppel, amely minőség és súly szerinti osztályozza a tojásokat.

A MAV a Hajdú-Bihar megyéből érkezők részére 33 százalékos vasúti kedvezményt biztosított.

A kiállítás vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg ünnepélyes keretek között és egy héttől október 1-ig lesz nyitva. Az egyetem aulájában az egyetemi dolgozók újító kiállítása — amely addig is nagy sikert aratott — valószínűleg nyitva lesz a mezőgazdasági kiállítás idején is és a látogatók ezt is megtekinthetik.

Azok, akik elővetelben váltják meg jegyeiket a kiállításra 1—2 forintos belépőjeggyel tekinthetik meg a kiállítást, a helyszínen váltott jegyek ára 1 forint 50 fillér.

### Anyakönyvi hírek

Születések. Kulcsár Ferenc párttitkár Mennus úts 2. Ferenc, Viski István állam. tüzöltő Hargits u. 5. István, Imre József segédmunkás Jókai u. 3. Pirokska, Lakatos Lajos tégelgyári munkás Bellegő 462. Lajos, Jámbor Ferenc gazdálkódó Gyöngyvirág u. 7. Hútkó, Hajdú József földműves Jánosi u. 3. Imre Toldi János herő Bellegő 400 János Varga, Lajos 18. évműves Határ utc: 16. Márta, Halalozások. Csikos Pál zenész 45 éves Apafi u. 16. Sztudinka Ötvérny, pénzügyi irodavez. 69 éves sámsóni ut 81.

Hajdú-Bihar területén hét üdöbeteleggonozó intézett kapott a megyei tanács végrehajtó bizottságának intézkedése folytán állandó orvost.

# Hírek

## Meleg idő marad

A tegnapi légkullámok előnyomulása következtében egész szárazföldünk a hűvös levegő uralja. Házánkban szerdán a déli és nyugati részekben volt eső. — Országsszerte 18—22 fok volt a hőmérséklet, Debrecen, Nyíregyháza 23 fokot, Eger 24 fokot jelentett.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkülő szél, változó felhőzet, többfelé eső, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

**Éjszakai ügyeletes gyógyszerárak szeptember 16—22-ig:** 16/18. számú gyógyszerár (volt Kigyó, Vöröshadsereg-útja 31.), 16/3. számú gyógyszerár (volt Boocskay, Czegléd-útca 22, 16/14. számú gyógyszerár (volt Rákóczi, Dmítroff (volt Miklós) utca 55. szám.

**RÁDIÓMUSOR Péntek Kossuth-rádió** — 6.30. Magyar és szovjet dalok. Hangtanz. — 7.45. Nepzongor. — 8.10. Szórakoztató műsorok. 11.30. Képzőművészeti műsor. 12.15. Fúvószenekar. 13. Hangtanz. 14.25. A Melódia-csillagok játszó. 15.30. Hegedű, zongora. 15.55. Népdalkörösök. 17.10. Dolgozóknak zenéje. Gyakorlati tanácsok. 17.40. A Szovjetunió a szocializmus országai. A Szovjetunió erkölcsi és politikai egysége. Előadás. 18. Szerkesztés te is musorunkat! 18.30. Hangtanz. 20.30. Rádió tanzenekara játszik. 21. Bartók-művek. 22.20. Rádió szimfónia. — 23.05. Hangtanz. — **Felől-rádió.** — 7.20. Tíz perc tudomány. 7.30. Zenesz. 8. Hangtanz. 8.50. Szórakoztató zene. 9.40. Cigányzene. 10.10. Vidéki körösök. 10.40. Orgona. 11. Ovodások musora. 11.20. Hangtanz. 15. Iskolások rádiója. 15.40. Hangtanz. 16.40. Táncczenekar. 17. Szív küldi szíveink szíve. 17.20. A magyar munkásmozgalom harcos múltja. A márciusi Rákosi-per. Réli László előadása. — 17.35. Operaszínek. 18. Ifjúsági rádió. 18.40. Bartók-emlékhangverseny. 19.10. Zongoraverseny. 19.40. Egy falu — egy nota. 20. Vidám zene. 20.30. A párttagok ideológiai neveléséről. Előadás. 21. Falurádió. 22. Hangtanz. 22.15. Szórakoztató műsor a lenyeli rádió hallgatóinak.

**A közalkalmazottak (KÁSE) sajközölti felkérjük,** hogy szeptember 22-én, pénteken, este 6 órakor az MSZT Kisebítő Osztályában feljebb lépjenek meg. Akik igazolvány lapjukat még nem adják be, azt feljebb hozták magukkal. Sakkfeloldás.

**Debrecen városi tanácsa végrehajtó bizottságának V. Mezőgazdasági Osztálya értesíti a termelőket,** hogy az őszi árpa, rozs, búza, vetőmag csere akció megkezdődött. A szükséges vetőmagvakat bármilyen földművelés-szervezeteknél lehet igényelni, ahol a csere vonatkozó további felvilágosítást adják. Tízszázalékos és csávázatlan vetőmagot célszerű nem szabad, mert csak így tudjuk az ősziöngyökzést megszüntetni. Búzákat rézgátló, őszi árpát higanyos csávázással kell csávázni. Igyekezzék mindenki a vetés mielőbbi befejezésével. Valamint a betakarítási munkálatok e végéig tartva. A kukorica szára: úgyszólván le kell hordani, hogy a végőszárási munkálatok megkezdésénél kezdjen. A kukorica szára csak silózás útján lehet értékesíteni. A kukorica szára a szilózási bemutató lesz. Minden dolgozó parasztot elvárunk a bemutatásra.

**Összeültek Blatner László, Debrecen, Timár-utca 26. szám alatti lakos által vezetett motorkelekpár egy személyautóval a Nyugati-útcán. A motorkelekpár túl gyorsan haladt és nekiment a személyautóknak. Blatner fején sérüléseket szenvedett az összeütközésnél. Blatner ellen megindult az eljárás testi épségét veszélyeztető vétség miatt, mivel túl gyorsan haladt és nem tartotta be a közlekedési szabályokat. A járásbíró figyelembe véve, hogy ő sérült meg a karambolnál, az enyhítő körülményeket alkalmazva, 200 forint pénzbüntetésre ítélte. Az államügyész súlyosbírási felbontozott.**

**KIOSZ hírek.** — Felhívjuk a szakosztályi elnököket és szakosztályi felügyelőket, hogy ma 2 óra iródnánkban feltétlen rendkívüli értekezletre jelenjenek meg. — Gáz-díjak labdarúgók ellen szombaton fél 4 óra a DTE pályán pontosan jelenjenek meg. — **Az utcák és háztömbökbeni tisztaság** rendezésére a városi tisztasági bizottság 23-án, szombaton délután 5 órakor tagozatokat szervez. — **ASZTALOSOK** figyelmébe, a városi tisztasági bizottság 23-án, szombaton délután 5 órakor tagozatokat szervez. — **DÉFOSZ híre.** — Sakknapot tartunk, a 24-én, vasárnap délután 2 óra Kossuth u. 51. sz. (D. Meteor helyiségben) versenyjáték miatt letartott jelenjenek meg. Intéző.

**Hirdetmény.** A városi tanács végrehajtó bizottsága felhívja azokat a nevelőket és egyetemi hallgatókat, akik a választási jogukat összejáratás végett, hogy munkadíjak átvétele végett jelentkezzenek naponta 9—12 óráig a városi tanács végrehajtó bizottságánál.

**Beföré, az egyetemi klinikai raktárban.** Az elmúlt nap vakmerő beförés történt Debrecenben, az egyetemi klinikai raktárban, ahol a bejegyzett ruhák őrzik. — A tettes behatolt este a raktárba és onnan lepedőt, eszmat, ruhákat stb. vitt el jöbber forint értékben. A raktárság rövid nyomozás után elfogta a tettest, Zemjanzky Zoltán gépész, debreceni, Pesti-utca 67. szám alatti lakos személyében, akit a lopott holmikat megtalálták. Őrizetbe vették, a kiskérdés a megyei bíróság fogazába.

## HIRDESSEN

### a „DEBRECZEN”-ben!

**— Uja tárgyal egy ember-éleji bírályt a megyei bíróság.** Öt év utolsó napján vége eszményi történeti Hajdúdorogra. A község legényei szilveszteri mulatságot tartottak. A kocsmal szórakozás után Szakál Ferenc és Szakál István hajdúdorogi legények megjelentek G. Fodor Antal, akit a kocsmában előzőleg szótárájuk volt és amikor az hazakérte meye szonyát, megfáradtak. — Szakál István hátulról átkerült G. Fodor, akit a másik Szakál gy haza meg követ megölte. — G. Fodor súlyos sebbele rövid idő múlva meghalt. A debreceni megyei bíróság Szakál Ferencet háromévi, Szakál István egyévi és hat hónap büntetésre ítélte halál okozó súlyos testi sértés miatt. — Felbontás folytat Budapesten a Legfőbb Bírósághoz került az ügy, amely megsemmisítette az ítéletet és új tárgyalásra utasította a megyei bíróságot. Az új tárgyalás most tartotta meg a debreceni megyei bíróság. Kihallgatott sok tanu, orvosok, érteket, majd a bíróság új tárgyalás után Szakál Ferenc büntetését 4 évi, Szakál István büntetését két évi és 6 hónap fegyházbüntetésben állapította meg. Az államügyész súlyosbírási, a védők enyhítségét felbontozták.

**x Minden héten, lehetőleg szerdán vásárolj meg folszelevényed!**

**Debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának Ipari és Kereskedelmi Osztálya felhívja az érdekelteket, hogy a közlekedés figyelmébe, hogy a bor- és sörészkeletési létesítmény ellen felszólalászi szeptember 30-ig lehet élni. — Szeptember 30-án után beadott feljebb lépéseket, figyelembe nem lehet venni. Felhívja továbbá a közlekedés figyelmébe, hogy a burgonyabeadási kötelezettség teljesítésére szánt burgonyát a földművelés-szervezetek Csapó-utca 23. szám alatt veszi át.**

## Tömegszervezeti naptár

**KIOSZ hírek.** — Felhívjuk a textil kereskedőket, hogy a ma 5 órakor megtartandó szakosztályi értekezletre az ügyintézésre való tekintettel teljes számban jelenjenek meg. — A bútor, bőr cipő, vegyes árucikkek ugyan csak ma este 6 órakor fontos gyűlést tart. — Szombaton 23-án délután fél 6 órakor az özeres szakosztály fontos gyűlést tart. — A bazar, vásárt textil, szombat este 7 órakor rendkívüli gyűlést tart.

**Összeültek Blatner László, Debrecen, Timár-utca 26. szám alatti lakos által vezetett motorkelekpár egy személyautóval a Nyugati-útcán. A motorkelekpár túl gyorsan haladt és nekiment a személyautóknak. Blatner fején sérüléseket szenvedett az összeütközésnél. Blatner ellen megindult az eljárás testi épségét veszélyeztető vétség miatt, mivel túl gyorsan haladt és nem tartotta be a közlekedési szabályokat. A járásbíró figyelembe véve, hogy ő sérült meg a karambolnál, az enyhítő körülményeket alkalmazva, 200 forint pénzbüntetésre ítélte. Az államügyész súlyosbírási felbontozott.**

# A DEBRECZEN SPORTJA

## Ma délig lehet jelentkezni a különvonatra

Az IBUSZ különvonat indulását szervezi a vasárnap Egerben lebonyolításra kerülő Eger—D. Lokomotív NB II-6s labdarúgómérkőzésre. A debreceni dolgozók kárték IBUSZ-t a vonat melettsára. Tegnap délig még nem sok volt a jelentkezők száma, ezért a különvonat indulását ma délig lehet jelentkezni a különvonatra.

Ma délig lehet jelentkezni a Vöröshadsereg-útján IBUSZ iródnán. A vasúti jegy ára oda-vissza 15 forint. A D. Lokomotív tegnap kétkapus edzést tartott a csapat felállítását csak ma döntik el. Bizakodó a hangulat és a játékosok ígérték a tegnapi

értekezleten is, hogy Egerben tudnak legyőzni a Lokomotívot. Lokomotívna, hogy Moré János edzővel kedvező mederben haladjon a tárgyalások, a jövő héten már valószínűleg ő vezeti a debreceniek edzését.

## Reggeltől estig sportmüser a Stadionban

Vasárnap ismét gazdag sportműsora lesz a nagyterem Stadionban. Reggel 9 óratól sötételésig rendeznek itt sporteseményeket.

**10.00 óra:** D. Honvéd—D. Előre ifjúsági labdarúgómérkőzés. Nyolcjátékos. Est követően 11 órakor a D. Honvéd—Miskolci Építők NB II-6s férfi kézilabda mérkőzés kerül megrendezésre. A D. Honvéd győzelmet ígéri ez a találkozó. Déli 12 órakor a D. Honvéd II—D. Dózsa kerületi I. osztályú labdarúgó mérkőzés kezdődik majd a mérkőzés után 2 órakor D. Honvéd—Bp. Lokomotív NB II-6s férfi kézilabda találkozó lesz. Érdekes

éke ennek a mérkőzésnek, hogy a Bp. Lokomotív csapata a bajnokság ellen áll. A D. Honvéd Debrecenben mindig jól szerepel a most arra lehet következtetni, hogy bajnokváros lesz.

A női kézilabda mérkőzés után 3 órakor a legnagyobb érdekű edzés lesz. A női kézilabda mérkőzés után 3 órakor a legnagyobb érdekű edzés lesz. A női kézilabda mérkőzés után 3 órakor a legnagyobb érdekű edzés lesz.

Totótippek		törölve	törölve
Vasas—Csepeli Vasas	1	x	2
S. Tárnai—Honvéd	x	2	2
Sz. Luk—Diósgyőr	x	1	1
Újpest—EDOSz	x	1	x
Vértesszőlős—Tatabánya	x	1	1
Győr—Elore	x	1	x
Postás—BDSZ	x	1	1
Dózsa—Szeged	1	1	1
M. Lok.—Pécs	1	x	2
Komló—M. Dinamo	2	2	2
CYSA—CSSE	x	2	1
Cyula—Békéscsaba	x	1	1
Ózdmunkás—NYSK	1	1	1
Bp. CYMTE—Suriex	x	1	1
Papa—PBTC	1	1	x

**Pólmérkőzés:**  
Szegedi Lok.—KSZTE 1 1 1

## EGYEKEN MÁR 62.3 SZAZALEK TETT MKH-PRÓBÁT

Sokkegyütt lemaradás tapasztalható — Addig próbázzunk, amíg jó az idő!

Itt a játékvázlat küldés!  
NB II.: Gyula—Békéscsaba: Zsigonyi I.

Szeptember 3-án indult be országsszerte az MKH sportmozgalom második időszakának próbizása. Az azóta eltelt időzok, nem valami fényes eredményeket hozott. Hajdú-Bihar megyében egy-két kiugró és néhány közepes eredménytől eltekintve hanyatlás tapasztalható a próbázatok vonalán. Sem a városokban, sem a községekben nem túl sok a sporttelep. A sportmozgalom próbáinak működéséért a sportmozgalom igazgatója, Szakál István egyévi és hat hónap büntetésre ítélte halál okozó súlyos testi sértés miatt. — Felbontás folytat Budapesten a Legfőbb Bírósághoz került az ügy, amely megsemmisítette az ítéletet és új tárgyalásra utasította a megyei bíróságot. Az új tárgyalás most tartotta meg a debreceni megyei bíróság. Kihallgatott sok tanu, orvosok, érteket, majd a bíróság új tárgyalás után Szakál Ferenc büntetését 4 évi, Szakál István büntetését két évi és 6 hónap fegyházbüntetésben állapította meg. Az államügyész súlyosbírási, a védők enyhítségét felbontozták.

Az addigi jelentések szerint Egyek vezet a próbázatok terén. Itt már a benevezettek 62.5 százaléka tett próbát. Jó meg a debreceni Járóú-javító NV eredménye is. 40 százalékos próbázott eddig Hajdú-Bihar megyében. A próbizás pedig 72 százalékos az eredmény meg Debrecen 20 százalékos a központosítottban foglalt helyet.

Vannak aztán szanaszanas eredmények a Bihar megyében. Nyíregyházán, Kábadán, Hajdúdorogon és Balmazújvárosban például még nem tartottak próbázatot. Több közszolgálatos próbázott, akik a helyeken dolgozó felvilágosító munkára nem szükkös és ha adták volna meg a kezdeti próbázatosokat a mulatság, potonni kell.

## TIZENNYOLC GÓLT RÜGÖTTÉ A MAGYAR VALOGATOTT

Az albánok ellen készülő magyar labdarúgóvalogatott szerdán délután Jászvárosban tartott edzőmérkőzést. A valogatott Grosita — Kovács II., Buzsák, Tóth III — Kovács I., Buzsák — Budai, Kocsis, Pótlás, Pusztas, Babócsai szocializmusban kezdett. Szünet után Geller, Lantos, Banyai és Hildekúti is helyet kapott az

együttesben. Jól ment a játék a válogatott csapatnak és különösen a csatálók voltak elemükben. Vezérgémesben a válogatott 18:2 (7:2) arányban győzött. A góllal Kocsis és Fuskás 5-5, Budai 4, Palotás és a debreceni 2-2 löttek. A magyar válogatott tagjai ma az MKH I. időszakának próbát teszik le.

**A tekebajnokság állása:**

1. Ny. Rendérség	14	40.622	26
2. D. Lokomotív II	13	38.766	24
3. Ny. Magasépítők	14	40.980	20
4. D. Egyetem	14	40.870	18
5. Ny. KIOSZ	14	40.267	16
6. F. EDOSz	14	40.233	16
7. D. EDOSz	14	40.318	14
8. D. Előre	15	42.692	10
9. D. Lok. III	13	37.401	10
10. D. Postás II.	13	36.314	10
11. D. Népből	13	34.597	2
12. Ny. Utlenntartók	15	37.521	—

**D. Lokomotív—D. KASE 13:7.** NB II. férfi asztalitenisz mérkőzés. A vasutas csapat biztosan győzött. A győzelmet Bálint 4, dr Gyöngyösi 1, és Leóvay II (3-3), Füzessy 2 és Gellén szerették a Lokomotív részéről, míg a KASE győzelmet Kovács 4, Vessz 2 és dr Gyöngyösi 1, 1 aratja.

**Kerületi tekeeredmények:** D. Előre — D. EDOSz 2953:2816, Ny. Magasépítők — D. Előre 2956:2889, D. Postás II — D. Népből 2926:2753, Ny. Rendérség — Ny. KIOSZ 2852:2839, D. Egyetem — Ny. Utlenntartók 2921:2536, Ny. Utlenntartók — Ny. EDOSz 2571:2679.

**A D. Lokomotív férfi és női NB II-6s röplabda-csapat vasárnap Nyíregyházán játszik bajnoki mérkőzést. A férfi együttes szababnapos.**

**A szovjet atletikai bajnokságok** során a 200 méteres női síkútlásban Marjanna győzött 27.7-vel, a férfi távolugrást M. datov nyerte 7.15 cm-es eredménnyel. Súlydobsban Lipp 16.50 cm-rel győzött. A díszlovaglás 6 nyerte 48.94-el. A női gerelyvetésben Szmirnecskaja 50.98 m-es kitünó eredményre lett első. A női súlydobsban Anderejva nyerte 14.43-a dobásával.

**D. Postás—D. KASE NB II. férfi asztalitenisz mérkőzés** rendeznek ma este fél 7 óra, kezdette a postás szekházbán (Holló János út).

**A D. Honvéd súlyemelő csapata** 3:5-ös eredménnyel ért el Budapestén a Bp. Dózsa ellen.

**Hajdú lesz az Eger—D. Lokomotív NB II-6s bajnoki mérkőzés játékvázlatja.**

**A D. Dózsa NB II-6s férfi röplabda-csapat vasárnap délelőtt Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést.**

**A KIOSZ labdarúgó alapfokú bajnokság** újra megindult nyolc csapat részvételével. A bajnokság 6 heti műsora a következő: szombat délután 4 órakor: Asztalos—Vas, DTE nagy-pályán, szombat délután 4 órakor: Építők—Cizmadák DTE kispálya, hétfő délután 4 órakor: Elmecsk—Füzessy DTE kispálya, csütörtök délután 4 órakor: Cipészek—Szabok DTE kispálya.

**Szeptember 29-én Magyarországi-Finnországi válogatott ökölvívó mérkőzés,** Szeptember 29-én, pénteken kerül sor Budapestén a Sportcsarnokban Magyarországi—Finnországi válogatott ökölvívómérkőzésre.

## Itt a játékvázlat küldés!

NB I tartalékba: Oksag: Diósgyőr — szombat 11. Lokomotív: Szolnok  
NB III.: D. Honvéd—Derecekei Lomkai: Stadion 5. (Kovács 0, Geller), Baikány—D. Előre: Takács János, Nyíregyháza—D. Postás: Sarosi, Tiszamenti, Vízmezőpótló—Nagykál: Koszner (Havajant), Bujtató István, Oksag—B. MASZOLAJ: (Bika, Bejék), Matyás, Kálmán—Kovács I. Vasas: Kálmán, Pannay—Marrus, dr Gyöngyösi (László, Fazekas), Karcag—Nagykovács: Kiss Ferenc (Kovács, Szabó).

**Kerületi I. osztály: D. EDOSz—Bücsümentő: Vesz (Csanád), Tiszvári (Hajdú-Bihar), dr. Almkai (Debrecen), Ifj. János Bátor, Győr—D. Postás II.: Nagy I. (név elrejtés), Bujvaros—Tiszvári II.: Horváth K., D. Honvéd II—D. Dózsa, Stadion 12: Gutierrez (Kovács, Geller), Hajdúdorog—D. Meteor: Farkas (Sóvágy) D. EDOSz II—Pogán D. EDOSz, Ludovik pálya 3: Harsanyi, Bihai, Keresztes—Sárrétudvari: Kálmán (Havajant), Derecke—Padányi II, dr Cs. ba (Mocsari), E. Elektrómos, Bujtató II. DTE pálya 10: Mátyás (Bárdó), Hajdúszoboszló—D. Lokomotív II.: Regényi (Kapucs), Nádudvar—D. Egyetem: Koppán (Féjer Gy.), D. Építők—D. KASE: Zoltos sporttelep, dr. Fülöp K. (Sorszegy) II. MASZOLAJ II—Füzessy: Orsz I. (Nagy II), Sándor.**

**II. osztály: Tiszegesen—Poroszló: Luemann, Egyek—H. Árpád II.: Tassó, Pogár II.—Ujtkó: Horváth I., Keregyar—Nagyföldi Szociális: Tóth Cs. bá, D. Dinamo—Hosszúpályi DTE pálya 2: Sorszegy, Cement-pálya—D. Honvéd II.: Hajdúdorog II. Szociális II. úr 9: Kapsus Városi kerékpáros—Egyetem II. DTE pálya 8: Kovács Gyón, Gámsz—D. KASE II. DTE pálya 12: Bujtató I. Hajdú-Bihar—Hajdúdorog II. Földművelés-szervezet: Piller, Hajdúdorogi KIOSZ—Józsa: DÍSZ: Sóvágy.**

**Ifjúsági: Búcsumentő—D. Postás: Tóth F., Tiszvári—Bujtató: Havallat, D. Építők—D. Dózsa Építők sporttelep: dr. Nagy Z. D. Lokomotív II—D. EDOSz I. Lokomotív pálya 3: Páles, D. Honvéd—D. Előre Stadion 9: Keregyar, Berettyóújfalú—Párpókldány: Bérei, D. Építők II—D. EDOSz II. Építők sporttelep 1: HJ, Szűcs.**

## BUTOR SZONYEG (3)

IGEN szép rekamé, három személyes, hencser, fotel, matr-c oleón beszerzetek Péterfia 26, 9. 24 — 5—25

ASZTALOSOK figyelmébe, vassék, rekamé, fotel, hencser vassék, Péterfia u. 26, 9. 29 — 6—64

## JÁRMU (12)

GYERMEKKOCSI mély és sport a legszebb kivitelben. Fiskoltnál, Piac a. 20, 9. 25 — 12—43

## ÜZLETI AJANLAT (13)

ORY 3. sz. szobáságát Sas u. 3. sz. alá helyezte 9. 23 — 13—1961

## VEGYES (14)

ELADÓ 12 személyes új neséz damaszt abrosz, Cim a kiadóban, 14—55

## LAKÁS LAKÁSCSERE (15)

2 szobás összkomfortos lakást keresek költözégre. Füzessy, cim a kiadóban, 9. 24. — 15—54

## ELVESZETT (24)

ELVESZETTEM Bárdfalvi Mihály névre szóló ócsare iratot és Iratcs Gábor névre szóló iratokat együtt kapcsolva. Hozzáilló juttatomban részesül az Bethlen utca 62 sz. alá juttatja vagy a rendőrségre beadjja, 24—58

## VEGYES (25)

SZEPES 40 alatt kőboros kos találtatott. Találódott ott ártóval, 25—33

## KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA CESEKUSZAM; 81,008,

Feloldás szórakoztató és kiadó: KISS ISTVAN

## Szabadság Lapjómé

Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Feloldás vezető: Revess Imre